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Фонетико-фонематичнии  недорозвиток мовлення (ФФНМ) у дітеи  

характеризується порушенням формування звукової  системи мови, що 

охоплює як вимовну сторону, так і фонематичні процеси. У дітеи  із ФФНМ 

порушуються як моторні, так і слухо-перцептивні механізми мовлення. 

Дитина не опановує повноцінного вимовляння частини звуків рідної  

мови, не диференціює ї х на слух і не впізнає в мовленнєвому потоці. 

Н. Гаврилова вказує, що в таких дітеи  порушується звукова вимова. 

Спостерігаються пропуски, спотворення, заміни або змішування звуків, 

наи частіше шиплячих, свистячих, сонорів та ї х поєднань (наприклад [с]-

[ш], [з]-[ж], [р]-[л]). Дитина замінює складні за артикуляцією звуки 

простішими або доступнішими. У вимові з’являються елементи 

пом’якшень і спрощень, що перешкоджає формуванню чіткої  звукової  

культури мовлення [1]. 

Є. Соботович додає, що порушуються и  фонематичні процеси. Дитина 

не розрізняє на слух подібні за звучанням фонеми та не усвідомлює ї х 

смислорозрізнювальної  функції . Це проявляється в змішуванні слів, 

близьких за звуковим складом, а також у труднощах під час визначення 

першого або останнього звука, кількості складів та ритмічної  структури 

слова [3]. 

Також, за словами Є. Соботович, недостатньо сформовании  

фонематичнии  слух призводить до того, що дитина не завжди розпізнає 

правильну та неправильну артикуляцію звуків, не контролює власне 

мовлення та не виправляє помилки без зовнішнього зразка. Порушення 

фонематичного сприи мання ускладнює процес звукового аналізу та 
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синтезу. Порушується складова структура слова. Дитина спрощує складні 

форми, вилучає склади або окремі звуки, допускає перестановки, редукції  

та конденсації  складів. Неправильна ритміко-мелодіи на організація 

слова впливає на точність смислового сприи няття і заважає формуванню 

навичок плавного мовлення [3]. 

Н. Гаврилова зауважує, що ФФНМ впливає на лексико-граматичні 

компоненти мовлення. Дитина з труднощами засвоює нові слова, 

обмежує мовлення побутовою лексикою, допускає помилки при 

узгодженні роду, числа и  відмінка, а також при побудові синтаксичних 

конструкціи . Знижується точність смислових відношень, що ускладнює 

мовленнєву комунікацію [1]. 

Музикотерапія відіграє важливу роль у корекції  ФФНМ, оскільки 

впливає на ті психофізіологічні механізми, які безпосередньо 

забезпечують формування звукової  сторони мовлення. Вона поєднує 

елементи музичного слуху, ритму, голосоутворення, моторики и  

емоціи ного реагування, що робить ї ї  ефективним інструментом у 

корекціи ніи  роботі з дітьми. 

Передусім музикотерапія активізує фонематичнии  слух. Завдяки 

диференціації  висоти, сили, тембру та тривалості звуків дитина підвищує 

здатність розрізняти акустичні параметри мовлення, що є базою для 

формування фонематичних процесів і попередження змішувань та замін 

звуків у мовленні. 

Важливою ланкою є формування ритміко-інтонаціи них компонентів 

мовлення. Пісеннии  матеріал і ритмічні вправи сприяють засвоєнню 

темпу, паузування, наголосу та інтонаціи них моделеи , що позитивно 

впливає на розгортання фразового мовлення та комунікативну 

виразність. 

О. Ласточкіна та Т. Курач вказують, що музикотерапія також 

стимулює розвиток артикуляціи ної  моторики та дихання. Виконання 

вокальних вправ, видихові тренажі и  ігри зі звуконаслідуванням 

сприяють формуванню правильного дихального стереотипу, 

оптимального голосоутворення та чіткості артикуляції , що є критично 

важливим для корекції  спотворень звуків. Завдяки активізації  

сенсомоторної  інтеграції  музикотерапія гармонізує роботу слухового, 

моторного и  тактильного аналізаторів. Поєднання руху та музики 

підвищує точність артикуляціи них програм і сприяє формуванню 

стабільних звуко-складових моделеи  [2]. 
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Крім того, музика позитивно впливає на емоціи но-мотиваціи ну 

сферу, створює ігровии  та привабливии  контекст, зменшує напруження и  

страх мовлення, підвищує готовність до наслідування мовних зразків. 

Діти з ФФНМ у таких умовах більш охоче залучаються до корекціи ної  

діяльності, що підвищує ї ї  результативність. 

Таким чином, при фонетико-фонематичному недорозвитку 

мовлення порушується комплекс мовленнєвих функціи  – 

артикуляціи них, фонематичних, слухо-перцептивних і мовно-

інтелектуальних. Звукова система мови не формується в повному обсязі, 

що знижує якість мовлення, ускладнює комунікацію та сповільнює 

мовленнєвии  і когнітивнии  розвиток дитини. 

Отже, музикотерапія виконує інтегративну функцію в корекції  

фонетико-фонематичних порушень, оскільки одночасно впливає на 

фонематичні процеси, голосо-мовленнєві механізми, ритміко-

інтонаціи ну структуру мовлення, артикуляціи ні навички та емоціи но-

мотиваціи ні фактори, що забезпечує комплекснии  корекціи нии  ефект. 
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